

## 菏泽市委原常委、统战部长刘贞坚被“双开”

本报济南12月4日讯 (记者 高扩) 日前,山东省纪委对菏泽市委原常委、统战部部长刘贞坚严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,刘贞坚利用职务便利为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;收受礼金。

刘贞坚的上述行为构成严重违纪违法,涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》有关规定,经省纪委审议并报省委批准,

决定给予刘贞坚开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

## “年会奖品订单一个也没有”

年会奖品、酒店场地和餐饮市场冷清,有些单位简化年会形式

“八项规定”之下,很多机关事业单位纷纷取消了年底的年会,受此影响,年会奖品、酒店场地和餐饮市场也因此受到不小的影响。酒店接到的年会订单多是企业预订,而有的家电卖场目前还没接到年会奖品订单。在这样的形势下,不少单位简化了年会的形式,准备将年会开成简单的“茶话会”。

本报记者 马云云 高扩  
实习生 蔡亚利 张宝亮



1月25日,北京某酒店内,一家公司举办的晚会宴会结束后,领导席的饭菜几乎都没动。(资料片)

### 吃饭就花五六万 还请相声演员助兴

办一次年会要花多少钱?12月3日,济南一家星级酒店大堂经理给记者算了一笔账,他介绍说,就年会就餐的方式来说,有自助餐和桌餐。桌餐大多是10人一桌,每桌标准在2000元以下。相比较桌餐来说,自助餐比桌餐平均每人能省50元到60元。稍大一些的单位,年会聚餐人数有两三百人,大的单位能接近500人,一般计算的话,稍大的单位办一次年会的聚餐费用大约五六万。

济南某家电卖场一位相关负责人透露,年会上抽奖是必不可少的,各种家电和电子产品是大多数单位的选择。往年每到年底,商场接到的很多单子往往是几万元甚至一二十万元。“去年底恰逢某品牌手机上市,每台价值四千余元,一家单位一下就订了几十台。”

有些单位年会的档次也不低。一位公务人员告诉记者,他所在的单位去年曾在一家酒店内举行年会,邀请了济南小有名气的相声演员来助兴,全场摆了十几桌。

### 5单位预订年会酒店会场,都是企业

12月4日,记者走访多家不同档次的酒店,各家酒店普遍表示到现在还没有机关单位前来预订酒店办年会,与往年每到年底就热闹非凡的年会市场相比,今年着实冷清了不少。

“到现在只有5家企业预订酒店办年会,机关单位一家也没有,但往年这个时候,每天都能接到不少机关单位的预订电话。”泉城路附近一家星级酒店经理向记者透露,往年年会场地的预订时间比较早,一般从

10月份就开始了。

多家机关事业单位的工作人员向记者表示,现在单位已经确定取消了今年的年会。“今年到现在还没听说年会的动静,往年这个时间早就定下来了,大家一起吃个饭,人均大约200元。大概有十桌,算下来也要几万元。”一家大型国企工作人员透露,“今年要是不开年会的话,省下来的这笔钱能给我们发下来当然很开心,不发也就算了,再说现在这个形

势,领导恐怕是不敢发。”

年会上被用来当做奖品发放的各类电子产品和家电产品的批量订单也明显下降。3日,上述家电卖场相关负责人告诉记者,往年每到年底,都能接到单位为员工定制的年会奖品和年终福利,苹果的ipad、iphone以及电视、各类小家电是比较受欢迎的。“今年不行了,到现在为止,年会奖品的订单一个也没有,只有一家单位表示有这个意向,但还没有确定要采购。”

### 缩小范围,把年会办成茶话会

记者了解到,仍有些机关事业单位在年底召集员工在一起聚一聚,但不会再选择隆重的年会,而是简化形式,以沟通感情,回顾一年工作为主。

一家国有银行工作人员表示,单位在年底仍有聚餐,在哪里、吃什么还不确定,但肯定不发奖品了,“聚餐的目的主要是为了总结工作经验。”

“年会改成部门内部自己办

了。”3日,一家国企的工作人员告诉记者,今年将简化年会形式,缩小举办的活动范围,部门同事聚在一起喝喝茶、吃点点心,就像过去的茶话会一样,“主要让大家年底放松放松,沟通感情,可能有抽奖环节,现在提倡节俭,都是些小礼品。”

一家服装制造企业工作人员也向记者表示,往年年底大伙坐在一起汇报工作,之后进

行颁奖,奖品是单位定制的,最高奖项是一辆商务车,不过这个是经理级别才能得到,一般奖项还有印有自己单位名称的银质奖章等。然后晚上一块吃饭,饭后看电影。“在一起吃个饭挺好的,谈谈工作经验,平时见面比较少,聚聚加强感情。”他认为,年会这种形式几乎成为单位的文化了,取消的可能性不大。

### “已经排练了节目,突然接到通知年会取消”

## 年终联欢取消抽奖,改发购物卡

“已经为年会排练了节目,突然接到通知年会取消,演出服也退了。”12月4日,某国企一位年轻员工表示,这多少让大家有点失望。

“八项规定”下,很多机关事业单位年会取消也让不少人牢骚不断。

济南一家大型建筑工程企业事业部一位员工告诉记者,他所在的事业部有400多人,以前每年都要举办年会,一般选择星级酒店的大型宴会厅。除

了自编自演的文艺节目,年会还有抽奖环节。“去年的奖品一等奖是iPad一台,一般奖项是电视、相机等电子产品及家电。”

对于今年取消年会和抽奖,他颇有意见:“八项规定主要是约束党政干部、公司领导的,结果我们底层员工也被波及了。我们都是把年会奖品当做员工福利,这项福利取消了也没有任何补偿,这不公平。”

潍坊市高新区机关的一位

公务员也如此认为。“取消年会,各种福利停止发放,对个别领导影响不大。”她认为,普通公务人员拿阳光工资,收入本来就不算高,没有年会就罢了,停止发放年会奖品是否应当以福利费的形式补贴回来?

这正是许多市民最为担心的。“年会不办了,抽奖取消了,有些机关事业单位会不会把这部分福利变成其他形式发下去?”有市民表示,还是希望能够通过制度约束,真正堵住党

政机关、国有企业灰色收入的口子。

这一点确实存在于少数单位。一位在驻济南央企工作的人士告诉记者,他们公司已经取消了年会和抽奖环节,但抽奖奖品福利以一定形式发放。“现在改成提前发有机大豆、章丘大葱、东北大米等各种农产品,超市购物卡也发过几次。”

本报记者 马云云 高扩  
实习生 蔡亚利 张宝亮

### 节后补发福利

### 公款报销以小化大

落实“八项规定”歪招盘点

据新华社北京12月3日电

“八项规定”出台一年,记者在一些地区基层采访了解到,在各地严厉监督的高压之下,部分干部职工在办公用房、配备公务车辆、公款费用报销等方面,还存在暗使歪招,打折扣、搞变通等现象,值得警惕。

### 借助评比 补发福利

今年3月份,中央纪委通报湖北省赤壁市地税局春节突击发钱等典型案例后,许多党政机关和国有企事业单位传统的逢年过节发放物资或购物卡现象,大部分已被禁止。但一些基层领导干部说,想着平常工作也挺辛苦,给大家谋些福利,因此就变着法子、改换名目、私下发放。

“现在各项评比创建多,获得这些荣誉给职工增发一定津贴或奖金,是政策允许的。”一位基层干部坦言,“计划生育先进单位”“档案管理达标单位”,绝大多数单位每年都能获得几项奖励或荣誉,机关趁机将各类节日福利给补上,“节前发改节后发,过节物资变工作奖金,大伙都心知肚明”。

### 名为培训 实为旅游

今年以来,武汉青山一街道组织10名工作人员赴海南公款旅游、河南新乡民族宗教局组织公款旅游等事件,先后被中央纪委通报,严禁公款旅游已成为各地一条“高压线”。但一些“管不住腿”的领导干部还是“对策”频出,“领导出游、企业买单”“名为培训、实为旅游”等现象依旧时有发生。

中部地区一乡镇干部透露,不久前参加全县干部党校培训,其中一项内容就是前往江西井冈山培训学习。4天培训时间,仅第一天组织大家集中培训,其余时间都是在当地参观游览,所有费用都在培训费用中开支。

### 变换发票 照吃不误

很多地区为杜绝公款吃喝,明文规定餐饮发票一律不能用于报销。但一些地方仍然会出现将餐饮发票换成小额购物发票,“照吃不误”。一位县级政府机关接待负责人告诉记者,上级领导和外地“财神”都得罪不起,各级检查和招商引资照常得接待。

这位负责人说,为不违反规定,现在所有餐饮发票都得换成超市定额发票,1000元的换成两张500元的,发票上就写日用品或办公用品,或者用相对小额的加油票来充顶,“只要把具体情况给报账领导说明,领导也会睁只眼闭只眼签字”。